
MUNICIPALIDAD DE SALAMANCA
CONCEJO

15a. SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE SALAMANCA.
CELEBRADA CON FECHA 14 DE MAYO DE 2012.

I.- ASISTENCIA.

Concejales Srs. Roberto Rondanelli H., Enrique Tapia, Carlos Rojas T., Rubén Sacre
B., Ornar Álamos C. y Pedro Chávez G.

Preside el Sr. Alcalde D. Gerardo Rojas E.- Presente la Srta. Yanira Fernández F.,
Administradora Municipal y el Sr. Secretario Municipal D. Mariano Mesa A.

Se abre la sesión a las 15,30 horas.

II.- TABLA.

1) Audiencia a la Junta de Vecinos Gabriela Mistral. (Presentes su presidente D.
Gilberto Díaz y otros dirigentes).

Sr. Alcalde: Presento a los concejales y les ofrezco la palabra.
Sr. Diaz: Agradecemos al Concejo por habernos recibido. La política nuestra fue tener
un acercamiento con la Municipalidad, para que nos ayude a solucionar los problemas
que tenemos. En primer lugar, agradecemos la construcción de nuestro Centro
Comunitario.

Nos trae al Concejo el presentar a Uds. la posibilidad de comprar un retazo de
terreno para ampliar la multicancha. Tenemos ya la respuesta que nos envió el Sr.
Alcalde. El terreno servirá para construir un gimnasio techado. Otro tema es la
pavimentación participativa, que ya está andando. Un tercer punto es conseguir la
subvención municipal para pintar el Centro y para hacer otras obras. También
requerimos comprar un equipo de amplificación.
Sr. Alcalde: En cuanto a la subvención, habrá un segundo espacio para presentar
solicitudes.
Sr. Díaz: Hay un problema con los buses Pullman y otros camiones que se instalan en
las bocas de los pasajes y están arruinando el pavimento. Pedimos se coloque la
señalización que corresponde, prohibiendo el estacionamiento en calle Amable del
Canto. También tenemos problemas con los colectivos y las micros locales que no
entran a la población. Un vecino que se compró una casa, pero que vive en Australia,
nos pidió que hiciéramos sacar unos troncos de eucaliptos que están en una vereda de
la población. Son troncos de los eucaliptos que existían en la Estación de
Ferrocarriles. No concuerdo con lo expresado por el concejal Sr. Rondanelli, en la
televisión, que afirmó que había que sacar esos troncos con un tractor.
Sr. Rondanelli: Si un vecino reclama porque hay unos troncos en una vereda, lo lógico
es que hay que mandarlos retirar. Yo no sabía que Uds. los tenían allí como un
monumento y recuerdo de los eucaliptos que estaban en la Estación.
Sr. Alamos: Ud. se presentó en El Tambo como funcionario municipal y eso sí que es
delicado. Comparto que si esos troncos están allí y los quieren mantener, es problema
de Uds.
Sr. Díaz: Agradecemos el apoyo que nos dan en esta materia.
Sr. Chávez: No comparto cuando Ud. dice que todo se lo deben al alcalde. La
Municipalidad está compuesta por el Alcalde y el Concejo, y , las subvenciones las
aprobamos nosotros y también las inversiones.
Sr. Sacre: Felicito a la Junta de Vecinos por habernos planteado aquí los problemas.
Sobre la compra del terreno, hay que buscar la vía del fmanciamiento. Sobre la
pavimentación participativa, yo le pediría al canal 4, que es vecino del sector, que
ayudara en la campaña. Sobre el estacionamiento de buses, efectivamente llevan ahí
mucho tiempo y esa empresa tiene recursos como para arrendar un terreno. Sobre el



recorrido de colectivos , hay que pedir a la SEREMI de Transportes y
Telecomunicaciones, que revise si cumplen con los recorridos autorizados.
Sr. C. Rojas: Felicito a la Junta de Vecinos, pero quiero hacerle unas consultas. Qué
pasó con esa casa donde se producían malos olores. Y, si tienen cotizaciones para la
posible compra del terreno.
Sr. Díaz: Había allí una empresa que producía unas pastillas que causaban malos
olores, pero eso fue retirado. Ahora están trabajando en dependencias de la empresa
VALE. Sobre el terreno, hemos hablado con el dueño, don Vicente Chávez, pero hace
mucho tiempo.
Sr. Tapia: Felicito a los dirigentes, porque esta es la manera de trabajar. Hay que
volver a hablar con el vecino por el terreno. Enviar a la SEREMI oficio para saber
cuáles son los recorridos autorizados y los horarios.
Sr. Díaz: También queremos informar que se formaron unas grietas en la multicancha.
Sr. Chávez: En el tema locomoción, concuerdo en oficiar a Transportes. En lo demás,
los insto a seguir trabajando por el progreso y bienestar de la comunidad.
Sr. Rondanelíi: Como buenos políticos, Uds. quieren dar solución a todo lo pedido.
Yo no he podido solucionar que me pasen partes por estacionarme frente a la
Municipalidad. Sobre la pavimentación participativa, creo que es difícil que se
encuentre más financiamiento porque hay muy pocos vecinos en ese sector. Comparto
con Gilberto que los troncos que hay allí son monumentos, pero hay que ubicarlos
donde no molesten el tránsito de peatones. Yo los felicito que tengan inquietudes y las
vengan a plantear, pero nosotros debemos decirles las cosas que podemos hacer y las
que no podemos solucionar.
Sr. Sacre: Los dirigentes verán a quienes le creen.
Sr. Alcalde: Agradezco a los vecinos que nos traen algunos temas. Algunos son de
gestión y otros de recursos. Hay que ver dónde conseguimos los pesos para comprar el
terreno. Hay que intentar las gestiones para ver lo que podemos hacer. Sobre los
recorridos, no sé cómo opera el sistema, pero haremos la gestión ante la SEREMI de
Transportes y Telecomunicaciones.
Sr. Díaz: A pesar de todo, seguimos confiando en Uds. Estamos conscientes que no
vamos a conseguir todo de aquí a mañana, pero lo planteamos. Cuando yo me refiero
al Alcalde, también me refiero a los concejales.
Sr. Álamos: Cada vez que el Alcalde nos propone una inversión o una subvención
nunca le hemos dicho que no.

(Se retiran de la Sala los dirigentes, a las 16,20 horas).

2) Puntos varios.

Sr. Álamos: Solicito autorización para viajar a La Serena a entrevistas con
funcionarios del Instituto Nacional del Deporte, con funcionarios de la SEREMI de
Transporte y Telecomunicaciones y con funcionarios del Instituto de la Juventud, los
días martes 15, miércoles 16 y jueves 17 de mayo.

El Concejo acuerda, por unanimidad, que se autoriza al concejal Sr. Álamos
para que cumpla este cometido.
Sr. Chávez: Consulto si se subsanaron las observaciones que hizo Salud sobre el tema
de Chuchiñí.
Sr. Alcalde: Se subsanaron las observaciones que hizo Salud.
Sr. Chávez: Consulto cuándo se dará por terminado el proyecto de Soluciones
Sanitarias de Tranquilla.
Sr. Alcalde: Está en proceso de recepción.-
Sr. C. Rojas: Propongo poner en tabla para una sesión de junio el tema del
FONDENOR.
Sr. Rondanelíi: También es necesario tener la Ley a la mano para conocer sus
disposiciones.
Sr. Alcalde: El problema del FONDENOR es que no todos sabemos del tema. Lo voy
a imprimir y se los voy a enviar.
Sr. Chávez: Solicito autorización para asistir a un Curso de Oratoria, que ofrece
IDECAP, para el 17 y 18 de mayo.

El Concejo acuerda, por unanimidad, que se autoriza al concejal Sr. Chávez
para asistir a este seminario, en Santiago.



Sr. C. Rojas: La exposición de pinturas del concurso Isaías Cabezón, ha sido
solicitada de varias ciudades. Solicito autorización para concurrir a Santiago a
coordinar los lugares donde se llevará esta exposición. Iría los días 17 y 18 de mayo a
Santiago y a Valparaíso, los días 23 al 25 de mayo.

El Concejo acuerda, por unanimidad, que se aprueba el cometido del concejal
Sr. Carlos Rojas, por los días solicitados.
Sr. Sacre: Quiero dejar planteado el problema que se presenta en Chalinga en un poste
que está detrás de la Escuela, al que le hace falta ponerle una luminaria.
Sr. Alcalde: Si no hay más puntos que tratar, se levanta la sesión.

(Se levantó la sesión a las 16,40 horas).
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